

TIEMPOS NUEVOS

Semanario de información local

Redacción y Administración

Bajada del Puente, 1

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

Elche 7 de Agosto de 1922

Año I

Núm. 17

Precios de suscripción

Elche, un mes, 0'50 ptas.

Fuera, trimestre, 2'50 id.

Número suelto, 10 cts.



Primer aniversario

del fallecimiento del Teniente de Infantería

Don Antonio Ganga Tremiño

Que murió en Monte-Arruit (Marruecos) el día 9
de agosto de 1921

E. P. D.

Su desconsolada madre D.^a María, hermanos doña María D. Alberto, D.^a Luisa, D. Ginés y D. Juan; hermanos políticos D. José Orts, D. José Hernández y D.^a Carmen Izquierdo; tíos, sobrinos y demás familia, así como la señorita Carmen Castaño;

Al recordar a usted tan sensible pérdida, le ruegan le tenga presente en sus oraciones, y se digne asistir al funeral que ha de celebrarse en la Parroquia del Salvador el día nueve del corriente mes, a las ocho y cuarto de la mañana.

Todas las misas que se celebren ese día en dicha Parroquia del Salvador y en la de San Juan, a las siete, serán aplicadas al eterno descanso de su alma.

Elche, agosto, 1922.

Por lo tanto, nos doláramos resueltamente enemigos de las estridencias. Si es que el rebelde redactor, pensando quizás en el depósito de letrinas del huerto de la Barrera, recordando el nauseabundo olor que despide la fábrica de jabones que hay en Traipalasio, o puesta la memoria en el inmundio estercolero que existe junto al jardín de la fábrica de cajas de cartón de la Viuda de Vidal, quiso expresar dolorosamente que la Higiene pública es aquí una desdicha insuperable, no debió decirse con tono sentencioso y severo: «Elche peor que las Jurdas». Eso es audaz, descarado y hasta insoportable, porque aquello a lo que parece está muy mal y resulta aventurado suponerlo peor que esto. Tampoco habría sido justa la comparación con la cabila de Beni-Buifruir. A lo sumo, y empleando los términos más finos y corteses, debió decirse: Elche, a pesar de su flamante Junta de Sanidad, de su celo y Muy Ilustre Ayuntamiento y de las medidas preventivas que aconseja, de los luminosos informes que envía y de las «sanas» compañías periodísticas que realice su Cuerpo médico, está en materia de Higiene lamentablemente a la zaga de los pueblos que se precian de cultos y progresivos. Entonces los conceptos serían más suaves y estarían más puesto en razón.

Resueltamente. No hay derecho a amargar la digestión al tendero que roba a su clientela, a la autoridad que atropella a sus gobernados ni al funcionario que descuida sus deberes y se sienta al abrigo de la influencia, del poder o de la nómina, cuando el reducido espacio que dejan libre los anuncios de estos semanarios se puede emplear muy bien, sin detrimento de la honorabilidad y el prestigio de nadie, describiendo las delicias inefables del verano junto al mar cantando líricamente a la luna blanca y registrando minuciosa y amablemente los viajes, bodas, bautismos, muertes y natalicios que semanalmente acontecen en la ciudad querida.

J. J. C.

Fiestas en Alicante

EXTRACTO DEL PROGRAMA

Día 7 (lunes)—Al amanecer Diana y desfile de varias bandas de música por las calles de la Ciudad.

A las seis de la tarde se celebrará con gran solemnidad el acto de descubrir la lápida rotuladora de la Calle del doctor Ramón y Cajal (actualmente calle de la Infanta), con asistencia del Excmo. Ayuntamiento en corporación, autoridades y representaciones.

A la misma hora Gran festival aéreo cuyo detalle se dará a conocer oportunamente.

PALABRAS DE UN INGENUO

Amabilidad

y condescendencia

Suponemos enterado al lector de que uno de los redactores de este semanario, al tener la valiente sinceridad de escribir un artículo en que arremetía ardorosamente contra el abandono indignante en que se encuentra aquí la Higiene pública, tuvo la malhadada ocurrencia de acudir al Cuerpo médico ilicitano. Le supotemos, asimismo, conocedor de que la alusión les ha sentido como un tiro a los sapientes y graves varones del bastón y la receta, y que en un comunicado francamente incorrepto y con una irritación de esas que hacen salir granos, han llegado hasta a hablar—¡miré us-

ta! qué suspicaces!—de no sé qué «convenciones partidistas» del periódico.

Esta mal contenida manifestación del enojo que causara en los discípulos de Hipócrates el artículo de referencia, lanzada desde las columnas de todos los periódicos locales, viene a convencernos plenamente de que esta Prensa, ya tenida como todo lo blanda y tolerante dentro de lo posible, no debe salirse ni un ápice de ese camino que marca la más exquisita amabilidad y la más delicada condescendencia en cuantos asuntos trate, si es que quiere ser respetada y bienquista.

Está fuera de duda que si en vez de dedicar dos columnas y media a poner acrememente de relieve el indignante abandono de la sanidad local, el articulista se hubiese contentado a escribir unas noticias que dijesen, sobre poco más o menos:—El jueves último se vió furiosamente atacado de un ter-

rible dolor de vientre el pacífico H. H. Gracias a las saludables y oportunas tazas de salvia que le ordenara el notable doctor D. X. X., el paciente está a estas horas, tan campante. Nuestra enhorabuena.—El lunes tuvo la desgracia de ser picado por un alacrán «de esteveta», el honrado ciudadano N. N. La feliz intervención del reputado médico D. Z. Z. hizo que el dolorido individuo se encontrase, dos días después, perfectamente bien. Nos congratulamos.—El miércoles fué asistido por el ilustrado facultativo D. W. W. un muchacho que padecía las dolorosas consecuencias de un tremendo atracón de higos chumbos. La asistencia médica fué tan acertada, que ya el chico está fuera del peligro de estallar. Nos alegramos... la indignación de los galenos no habría surgido y el periodista no se hubiera visto motejado de imbécil ni con su solvencia intelectual puesta en entredicho.

mente por medio de programas.

A las diez de la noche, en el paseo de Gomis, iluminación y verbena y Concurso de Mantones de Manila organizado por la Asociación general de Dependientes mercantiles.

Se adjudicarán artísticos premios, ajustándose el concurso a las condiciones que oportunamente se detallarán en los programas de este festejo.

A la misma hora Cinematógrafo público en la plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).

A igual hora, velada musical en el paseo de los Mártires.

Día 8 (martes)—A las seis de la mañana Diana y paracalles por varias bandas.

A las seis de la tarde inauguración del Monumento a Campoamor erigido en el paseo que lleva el nombre del glorioso poeta.

Esta obra escultórica es original del insigne artista alicantino Vicente Bañuls.

En conmemoración del expresado acto, se servirá una comida extraordinaria a los asilados de las Casas de Beneficencia, costeada por el Centro de Escritores y Artistas.

Al anochecer y en el expresado punto, se disparará un artístico Castillo de fuegos artificiales obra de los pirótecnos alicantinos señores José Vera y Compañía.

También a las seis de la tarde habrá conciertos musicales en dicho paseo de Campoamor, en el punto de unión de las calles de Alfonso el Sabio y San Vicente, en la playa del Postignet y en la plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).

A las diez de la noche Gran Festival en el Casino.

Día 9 (miércoles) A las doce, en la Sala Capitular de las Casas Consistoriales, se celebrará el homenaje a la Vejez y a la Virtud.

Reparto de Premios del Patronato «Donativo Escolar» instituido por un caballero alicantino que ocultó modestamente su nombre, haciéndose entrega de esos premios a los niños y niñas de las Escuelas Nacionales y a los obreros de la Escuela de Artes y Oficios, a quienes previa oposición han sido concedidos.

A las diez de la noche Gran festival marítimo en el puerto.

Día 11 (viernes)—A las cinco de la tarde Concurso de Tiro de pichón (1.ª serie) organizado por el Círculo de Cazadores.

Día 12 (sábado)—A las cinco de la tarde, segundo y último día del Certámen de Tiro de pichón.

A las diez de la noche Gran festival en la Plaza de Toros.

A la misma hora, velada musical, en la Explanada.

Camí de la mar

Aixó es, chiqueta, conforme, ben cunteta al meu costat.

¡Que bo que se va en el carro! chunt a tú, y dret a la mar!

Molt bé; ton pare y ta mare van contents, el carro guiant,

y mosatros... a la saga...

¡Astó si que es disfrutar!

No, ami no me dones pena; al contrari. ¡Mes bé vahol no en sap mal que me arrepretes, Aixó si fora algún extrañ!

¡Ay! Roseta! ¡Yo ensomíe de tanta felisital!

¡Qui mos tenía que dir, (per nostra brega pasa) que aniriam a bañarnos chuntets y tot olviat?

¡Que encara no me perdones? ¡Que no en vols? Si que es extrañ!

Entonseu, ¡perque exots ulls están en el meu clavats, y els llabris te tremolechen en demanda de un bés gran, de un beset que de mi esperas?

¡Que no es axina? pues nús! ¡Com bruto? pero Roseta ¡mira que me estás faltant!

¡Que primer ta faltat yo? Tu no estás bona del cap!

Si eres tu la que te arimes si atra cosa no vols... Bah!

Pero además; si es que hara mos han tornat a arreglar y anem a tornar pa arere, encontraumos tan avant,

Aixó es atra cosa... Bueno, vach a estar mes quiet que un sant!

¡Que tan poc te apaña? ¡local si no saps lo que te fas!

¡Si no saps lo que demanes! Dexam que et done un abrás.

No, no miren els agüelos, els dos van embelesats, volent contar les barraques que ya no molt llunt están.

Mira que hermos ix el Sol; te está en envecha mirant; diu que els teus ulls cremen mes que él u puc atestiguar!

¡No dic yo que estás mich local!... No veus que estem arribant y estem davant des barraques y mos estan tots mirant?

A la espra quant regresem ¡Que ca millor, denit!, Deu sant!

baixa baixa ya Roseta baixa del carro y bo está que fas con qui no te gangs y me deixes... desmayat...

Un Hauraor.

Popular Coro Clavé

El jueves fué a tomar parte en la tradicional alborada que en la vecina capital se celebra en honor de su patrona la virgen del Remedio, la masa coral de la sociedad artística «Popular Coro Clavé» que añadió un laurel más a los muchos que tiene conquistados en su brillante labor artística.

En el tren que sale de esta a las nueve de la noche partieron los cantores acompañados por numeroso público, deseoso de escuchar a sus paisanos.

No tenemos el propósito de sacar partido a un lamentable incidente que involuntariamente ocasionó la comisión organizadora de los festejos, al no dignarse comisionar a nadie para que recibiese a la entidad

artística contratada, y aunque la malicia pretende desvirtuar los hechos, para negarle importancia al éxito obtenido por la masa coral de esta sociedad, no podrá nunca desmentir el gran triunfo alcanzado.

La enorme plaza de la Constitución se encuentra atestada de público, que escuchó con gran silencio la «Aurora», primera obra cantada, prodigando a su final gran cantidad de aplausos, pero cuando llegó a entusiasmarse la multitud fué cuando se cantó la «Jota Navarra».

En efecto los solistas, estuvieron magistrales, sobresaliendo los Sres. Castaño y Vives que cantaron el duo admirablemente.

El tenor Sr. Esteve también estuvo muy acertado.

Después y ante la insistencia de los aplausos, se cantó fuera de programa «En la aldea» de Sansano, dándosele una interpretación inmejorable.

Los cantores y comisiones fueron obsequiados en el casino con un refresco

Después se trasladó el coro al domicilio del Diputado por la circunscripción Sr. Rojas, cantando en su obsequio «El Nocturno de Chopin» y «La Jota Navarra», siendo aplaudidísimos, por el numeroso público que se congregó en la plaza de las Monjas al darse cuenta que allí estaba el orfeón.

El Sr. Rojas obsequió a los cantores y comisiones, con pastas, licores y habanos en abundancia manifestando su gratitud por la atención tenida con él al festejarle.

Para terminar hemos de manifestar la gratitud de Elche al Sr. Rojas, quien al encontrarse coincidencialmente a los ilicitanos en la calle sin nadie de Alicante que les acompañase, se puso incondicionalmente a nuestra disposición, y protestó enérgicamente ante el alcalde Sr. Llorca Soler de la desatención que se nos había hecho, el Sr. Llorca se desahizo en excusas, y pidió mil perdones, diciendo no estaba en él la culpa, pero el pueblo de Elche siempre le estará agradecido al Sr. Rojas por su amabilidad exquisita y su cariño a los ilicitanos puesto de manifiesto en esta noche.

Pereda

Reportaje semanal

Medidos por rasero

Ya estamos de nuevo al abrigo de nuestras palmeras.

Ya ha pasado la semana grande que por ser tan grande no nos cabía aquí y la hemos partido: mitad en Elche, mitad en Santapola.

¡Oh divina Santapola, cuántos buenos ratos te debo! Allí todos éramos iguales. Es decir, no éramos iguales; lo parecíamos nada más. Yo los clasificaba en cuatro categorías: Los ricos que tienen abuelo y no les queda dinero, los que no tienen abuelo y tienen dinero y auto, los que tienen auto y deudas y los que nunca tenemos un euro y allí tiramos cinco duros con rambo y postín. Pero a la vista de todos nos igualábamos en dinero y en relaciones.

¿Quién sabe si el veraneante de Santapola va con el dinero contado o por el contrario gasta y le sobra?

Pero es igual; dejemos de deducciones tontas, gocemos, pasemos la semana entre herbeu y fritada de pollo, tomate y arena al calorito del resol que se sitúa en la barraca y a gozar. ¡Esta es la vida!

¿Y que harán en Elche aquellos pobres que no vinieron por no tener dinero? Porque aquí no faltan más

que esos, o ¿quién en un cuarto: él que tiene un duro en esta semana nos hace compañía.

Pasó la mitad primera: el ejérrico de veranar se se bato en retirada. Recoge las «faldas de campana» y a tambor callado, como quien no lo hace va desapareciendo de la playa como si temiese un desembarco de invasores que se acerca a la costa.

No hay tal desembarco: es que flojea la retaguardia de caiderrilla.

La caravana empieza. ¡Oh querido Carbonell! a volver grupas y buscar cobijo en las palmeras.

Si ahora apareciese Cantó, el célebre Cantó, por el ventorrillo de Pareja, montado en brioso alazán y levantando la espada lanzase el grito de ¡A la playa, ilicitanos! ¿Qué pasaría, queridos «barraqueros»? ¿Quién iría a las playas aunque fuese ilicitano y adoras en Cantó... Ya estamos en Elche, en nuestro querido Elche: Aquí están aquellos pobres que nos vieron marchar cantando y en tropel, en busca de algo que parecía la victoria: aquí están y nos ven volver con aspecto de derrota: nos devuelven la pelota; antes nos relamos de ellos que quedaban tristes; hoy los tristes somos nosotros, mañana, tal vez hoy empezaremos nuestra ruda tarea y hasta el año que viene.

Bendita y alabada sea la santa igualdad: allí en Santapola todos éramos ricos; todos éramos iguales; ahora también somos iguales: pero aquí nos hemos igualado en que todos somos muy honrados, muy trabajadores y en que ninguno tenemos dos cochinas pesetas.

Manuel Gutierrez.

DICE BERENGUER

De renombre sin igual lo mismo aquí que allá en Flandes son los licores Marzal que representa Ferrández.

Justa petición

Recibimos para su publicación, la instancia siguiente, que los padres de los soldados de cuota que viven actualmente en África elevan al Sr. Ministro de la Guerra.

Excmo. Señor Ministro de la Guerra.
Excmo. Señor:

Los que subscriben, padres de los soldados de cuota de los reemplazos de 1919 y 20, respectivamente, con residencia en distintos pueblos de la provincia de Alicante, tienen el honor de acudir a su respetable Autoridad, en súplica de una petición, justísima, exponiendo para tal efecto, los hechos siguientes:

1.ª Hace próximamente un año, se encuentran en África nuestros hijos, soldados de cuota de los reemplazos de 1919 y 20, sin que se haya cumplido lo que prescribe el art. 20 de la Ley, creada al efecto para éstos.

2.ª En la península están licenciados los soldados de cuota que tuvieron la suerte de no ir a África, desde el mes de Mayo: ¿como pues, se cumplen las Leyes para unos y para otros? Nuestros hijos que han sabido luchar por la Patria y que gustosos han derramado su sangre por ella, continúan en Marruecos, sufriendo las penalidades de la campaña; en cambio, los licenciados de la península han regresado ya a sus casas con la satisfacción del deber cumplido, los del reemplazo de 1921 están todos en la Península.

¿Para que, Excmo. Señor, exponer fundamentos de derecho, que V. E. como todos los tienen olvidados por «abidos»? Solamente nos resta suplicar que nuestros

COMO INTRODUCCION

DE MIS VIAJES

ELCHE

La ciudad nada ofrece de extraordinario para los que como nosotros estan habituados a las grandes urbes. Sus calles un poco sinuosas y otro poco descuidadas, solo tienen de atractivos el ser convertidas por los laboriosos y pacificos ciudadanos, en taller de trabajo. Cada calle, cada plaza es toda una fabrica donde todo el mundo trabaja con afan en la confeccion de la alpargata, mientras entonan a coro una sentida habanera o algun cuplé de moda.

Los constructores de suslas, caballeros sobre bancos de madera, semejan pequeños batallones de caballeria, galopando con intrepidez en heroica pelea por ganar el pan de cada día. Trabajan las mujeres cosiendo los cortes en la máquina; otras, haciendo suelas y lona que son alpargatas hechas, otras haciendo el «rebordo» que impide el desgasto de las suelas hechas con trenza de yute o cáñamo. Trabajan los niños, trabajan los ancianos; todo el mundo trabaja en ese pueblo industrioso donde no tienen puesto los sanganos, igual que en la colmena de la habil y laboriosa abeja.

La ciudad es agradable sin mostrar grandes maravillas. Hay algunos buenos edificios de moderna construcción. Tenemos para admirar bastantes caserones antiquísimos con pretensiones de palacios aristocráticos que recuerdan pasados tiempos de un lejano esplendor. Hay una Calahorra incomparable tan antigua, que ya en tiempos de la dominación goda, resistió la impetuosidad de los fogosos árabes conquistadores, un soberbio castillo feudal, vestigio de tiranías y despotismos. Desde donde los grandes y orgullosos señores de Elche, ejercían su justicia, una justicia caprichosamente abrumadora que era el eterno martirio de los infortunados siervos. Posee Elche, un hermoso templo, Santa María. Iglesia construida sobre las ruinas de una mezquita mora, y que reedificada en 1686, perpetúa la fe de los cristianos de aquella época. Son muchas las casonas con escudos, las torres ex pleno campo.

Tiene Elche, muchas fábricas de alpargatas, calzados, lona, ojetas, tejidos, etc. Es todo un pueblo de honrados trabajadores, que pudiera ser un pequeño paraíso, por muy poco que hicieran de su parte aquellos que tienen el deber de engrandecerle, y que diríase que pretenden arrejarle a la miseria y la ruina. Pero no hay nada tan divinamente encantador, como este cielo de un maravilloso azul espléndido y luminoso, donde los temblorosos y verdas airones de las palmeras, son como enormes estrellas de esmeralda, o como extrañas flores de pétalos fabulosos brilladores de plata a la luz del sol. Nada tan dulcemente enojado de melancolía, como estas avenidas de palmeras rumorosas sombreadas de ensueño, donde el alma soñadora y romántica, parece suspirar en la belleza de la tarde de placida quietud, o sollozar en los días tormentosos cuando mugen dolorosamente las palmas azotadas por el viento. Muy grata me ha sido la corta permanencia en esta bellísima Jerusalén occidental.

Gracias al «cicerone» que tan amabili-

Venta a plazos

Relojes de ora de ley : Joyería fina en platino y piedras preciosas de una de las mejores marcas suizas.

Escopetas de la famosa marca "El Cisne"

Todo garantizado

A plazos mensuales

En los días 10 al 15 de Agosto, estará en esta plaza, hospedándose en la fonda «La Confianza», don Francisco Ortiz Angulo, de Jumilla (Murcia), con un extenso y bien surtido muestrario de las últimas novedades, pasando a domicilio a las casas que lo indiquen

Representante en Elche.

ANTONIO TORRES SERRANO

Desamparados, 6

Quejas del vecindario

Nos ha visitado un grupo de vecinos de la calle del Capitan Lagier, que se lamentan de la desatención con que les trata. Pedían que se regara más la calle y no riega más; ahora se riega menos. También nos dicen, hagamos llegar al Alcalde el deseo de todos los vecinos de que se retire el palmo y medio de tierra que hay en la citada calle y que dado el mucho tránsito de vehiculos, es una continua polvoreda nada limpia ni saludable. Quedan con esto complacidos los vecinos de la citada calle.

Veremos si el Sr. Alcalde les complace tan gustoso como nosotros y en tan corto plazo.

D. Antonio Rodriguez sí que les complacería por que era muy atento.

Una carta

Con verdadera satisfacción publicamos la siguiente carta que hemos recibido de unos soldados ilicéuticos que se encuentran en Africa.

Sr. Director del Semanario TIEMPOS NUEVOS (Elche)

Mi estimado amigo; la presente tiene por objeto y sirve para manifestarle de que no podré V. apreciar la alegría y la sensación que tuve al cojer el primer número del periódico que V. tan dignamente dirige, y fué de la siguiente forma, al regresar yo del campo de operaciones, a la Plaza, para hospitalizarme, me encontré a un amigo y paisano, Juan Escalapa, en otra sala del Hospital, en la que V. ya puede hacerse cargo, de que llevando siempre una vida arrastrada como se lleva aquí en Africa, y siempre pensando en el hermoso Elche, pues medió TIEMPOS NUEVOS, que un servidor desconocía tal Periódico y entre paisanos y hablando de Elche y el periódico en la mano, fué objeto de muchos comentarios e ilusiones, en aquellos momentos, y leyendo lo que la redacción publica para los hijos de Elche, que se encuentren en Africa, pues a continuación van los nombres.

Amigo a pesar de todo y aprovechando la ocasión muy en breve, o sea del 8 al 9 del que viene estaré en ese pueblo de Elche que tanto quiere y tanto ama a sus hijos, voy con dos meses de permiso, y como que soy Expedicionario, dios lo quiera que mi incorporación en vez de ser en estas tierras sea en los Madriles. Pues bien ya muy en breve sí quieren alguna información de estas tierras, verbatimente se las podrá facilitar. Sin otra cosa más reciba un fuerte apretón de manos de este su ojetísimo, y S. S.

José Botella

mente me guió; he podido enterarme de muchas cosas de Elche. Sé de sus columnas, de sus industrias, de sus fiestas y tradiciones, de sus virtudes, en fin de todo aquello que interesa por ser el alma de un pueblo que vive por su trabajo, que se divierte por su alegría, que triunfa por su cultura y que sabe engrandecerse por su honradez y altruismo,

Maurice Hardyth

ECOS LOCALES

Estos días pasados contrajo matrimonio la agraciada y elegante señora Josefina Baeza con nuestro entrañable amigo Pepico Romero Amorós.

Dichas interminables y felicidades sin cuento deseamos al nuevo matrimonio.

La menor de las hijas del fabricante Don Diego García Fernández, ha subido a los cielos.

Angel Pestaña

El infatigable leader del sindicalismo, ha estado de huésped entre nosotros, breves horas, las que aprovechó, dando una conferencia en el Teatro Llorente y ante una concurrencia numerosa. Habló muy acertadamente sobre la organización sindical.

Con grande alegría contamos entre nosotros al amigo Emilio Pomares Perlasia que regresa de la Habana a pasar una temporada entre los suyos.

Al saludar al amigo Pomares y darle la bienvenida le deseamos sea grata su estancia para que al dejarnos de nuevo, no nos olvide.

El farmacéutico Militar D. Manuel Pomares Sánchez-Rojas, que se encuentra en Sevilla ha sido destinado a Valencia.

Celebramos que nuestro paisano y amigo se «aproxime» a las palmeras y nos alegraría que en ocasión del traslado pudiera pasar las fiestas al lado de su familia.

Ha salido para San Sebastián, el acaudalado propietario ilicéutico D. Antonio Peral Iries, donde pasará la temporada de verano.

Hemos recibido la visita del periódico independiente «Tierra Levantina» con

quien gustosos establecemos el canje. «Tierra Levantina» viene a la palestra con altura de miras y ansias de saneamiento.

Que lo consiga es lo que deseamos los de «TIEMPOS NUEVOS» que luchamos con el mismo ideal.

Recibimos la visita de «Regeneración» semanario independiente de Crevillente.

Repetimos las mismas palabras que dedicamos a «Tierra Levantina»

A luchar y a sanear, simpáticos colegas.

Real Club de Regatas

ALICANTE

GRAN RESTAURANT

Servicio por cubierto y a la carta
Cocina de primer orden

se vende un piano

Razón: José Vives Vives

EL GLOBO

Grandes Novedades en Tejidos y Pañería. Extensas colecciones en crespones, charmeuses y bengalinas, a precios sumamente baratos.

NOTA IMPORTANTE. -- Esta casa, por cada peseta que compren da un número para el regalo mensual que hace a sus clientes.

F. Navarro, Ángeles, 13 y Plaza del Abad Penalva, 1, (frente a San Nicolás)

ALICANTE

CAFE BAR

TUPINAMBA

Café, Refrescos, Cerveza y toda clase de Licores de las mejores marcas.

Todo muy fresco

Doctor Cardeais Ardid

Especialista en enfermedades de los ojos

Castelar, 1

ALICANTE

IMP. HIJOS DE SANSANO BENISA

Sagasta, 46 - ALICANTE

Banco de Cartagena

Capital: 20.000.000 pesetas
CENTRAL EN MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Totana y Alicante.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todos los países.—Cartas de Crédito y Giros telegráficos.—Descuenta Letras y Cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia.—Imposiciones de CAJAS DE AHORRO y cuentas de depósitos. Vista y a plazo.—Emite BONOS a vencimiento fijo de uno y dos años, con cupones trimestrales al 4 y medio y al 5 por 100 del interés anual respectivamente.

SUCURSAL ELCHE

Horas de caja, de 9 a 1

Las píldoras MALARINE

Son las únicas que curan el paludismo (terciaria)
Consulta con los Sres. Médicos
De venta en las farmacias

Depositario en esta plaza:
Francisco Quesada, Practicante

INSTITUTO ORTOPÉDICO

Aparatos para hernia (quebradura)
REPRESENTANTE:
Francisco Quesada, Practicante

Nota: Al tomar la medida se pagará la mitad de su importe.

Guías Fenoll

Son las de mayor circulación del mundo

En preparación el tomo que contiene las Guías Generales de Alicante, Alcoy, Aspe, Creyillento, ELCHE, Elda, Mondóvar, Novelda y Villena.

Tirada mínima: 50.000 ejemplares

Colaboraciones de los más distinguidos colaboradores de aquella localidad.

Agentes en las principales poblaciones de España y Extranjero.

Director: Rafael Fenoll Pollana

Administrador: José Romero Oliver

ELCHE

Nota importante: De la recaudación de anuncios de la Guía de Elche, se destina el 3 por 100 para la Cruz Roja y el 7 por 100 para el Santo Hospital.

Evaristo Sánchez Chilar

COMISIONISTA

Artículos para la fabricación de calzado

CASA DE COMIDAS
REFRESCOS APERITIVOS

Antonio Pérez

Sucesor de EL CHAVAL

Plaza de Abastos, 25 ELCHE

FABRICA DE BORRAS

Frutas y Cereales al por mayor

Mariano S. Rojas

Clases especiales para colchones — Ventas al detall y por mayor

Calle del Comisario, núm. 3

ELCHE

Donat y Rios

SASTRERIA

ULTIMAS NOVEDADES

LO MAS CHIC

Calatrava, 16

ALICANTE

ANDRES ANTON

COMESTIBLES

Gran surtido en Quesos y Embutidos de todas clases.

Plaza de Abastos.—ELCHE

Camisería Llobregat

CONFECCION ESMERADA

Gran variedad en novedades para: *hombres*

Triunfo, 6

ALICANTE

Representante: José M. Covas

Gotosos

Bebida deliciosa.
Tratamiento seguro.

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad las

LITHINÉS del D'GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago e intestinos.

Depot. gen. en España: Daban Oliveros, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

¡Quítese ese grillete!

Para quitarse ese grillete, lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usad minero variando en un litro de agua un paquete de

Lithinés del D'Gustin

Así fundirá el empujamiento ácido y el desgasis general del organismo se curará rápidamente las dolencias insuportables que trae con como exigen este resaca: el ácido úrico:

Reartrinitas, Gota
Cólicos reñitinos
Lumbago, Cólicos.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del D'Gustin para hacerlos 12 litros de agua mineral, 1^{ra} 50



Depositar en España: DABAN OLIVEROS, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA